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ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ  ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΩΝ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΤΩΝ ΤΡΙΚΑΛΩΝ, 

Π.Ε.ΤΡΙΚΑΛΩΝ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ  

 

H Πράξη «Προστασία και ανάδειξη διαχρονικών αρχαιοτήτων του αρχαιολογικού χώρου της 

πόλης των Τρικάλων, Π.Ε. Τρικάλων, Π. Θεσσαλίας» με προϋπολογισμό 1.570.000€,  εντάχθηκε 

στο Πρόγραμμα «Θεσσαλία 2021-2027» και στην Δράση «Προστασία και ανάδειξη της 

πολιτιστικής κληρονομιάς - τμηματοποιημένα έργα (OXE Διαδρομής Πολιτισμού Τουρισμού 

Περιφέρειας Θεσσαλίας)» με χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης. Η Α΄ Φάση της Πράξης υλοποιήθηκε στην Προγραμματική Περίοδο 2014 – 2020 

στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Περιφερειακό επιχειρησιακό πρόγραμμα 

Θεσσαλίας 2014-2020».  

Ο αρχαιολογικός χώρος της Αρχαίας Τρίκκης με τα σωζόμενα κατάλοιπα αυτής,  βρίσκεται στο 

κέντρο της πόλης των Τρικάλων και είναι απομονωμένος από τις σύγχρονες αστικές 

λειτουργίες. Η σύγχρονη πόλη των Τρικάλων ταυτίζεται με την αρχαία Τρίκκη, πρωτεύουσα της 

τετραρχίας Εστιαιώτιδας που καταλάμβανε την περιοχή της Δυτικής Θεσσαλίας. Στο χώρο 

εντοπίζονται τα κατάλοιπα τεσσάρων οικοδομημάτων (τμήμα κτιρίου και στοάς ελληνιστικών 

χρόνων, τμήμα λουτρού ρωμαϊκών χρόνων και μεσοβυζαντινός ναός). 

 Οι επεμβάσεις με το παρόν έργο θα οδηγήσουν στην ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου, στη 

διάδοση της διαχρονικής ιστορικής του αξίας, στην αναβάθμιση και ανάδειξη της πόλης των 

Τρικάλων σε κύριο και αναπόσπαστο σταθμό της διαδρομής Πολιτισμού - Τουρισμού της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας. 
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Οι επεμβάσεις αφορούν στην  

Προστασία και ανάδειξη αρχαιολογικών-αρχιτεκτονικών καταλοίπων (υποστύλωση, στερέωση, 

συντήρηση, συμπλήρωση, ανάταξη και προσθήκη νέων μελών). Εργασίες συντήρησης του 

αποκαλυφθέντος ψηφιδωτού in situ και εργασίες συντήρησης του αποσπασμένου 

επιδαπέδιου ψηφιδωτού Λυκούργου με μεταφορά και επανατοποθέτηση στην αρχική του 

θέση στο πεδίο. Επίσης θα τοποθετηθούν μεταλλικές κατασκευές κίνησης και πλατώματος 

θέασης για το κοινό, τρία μεταλλικά στέγαστρα για προστασία των αρχαιοτήτων του ρωμαϊκού 

λουτρού, του πρόσφατα αποκαλυφθέντος ψηφιδωτού δαπέδου και του προς 

επανατοποθέτηση ψηφιδωτού δαπέδου του Λυκούργου.  

Επιπροσθέτως ενισχύονται τα περιμετρικά τοιχία αντιστήριξης του ορύγματος του 

αρχαιολογικού χώρου με εφαρμογή ηλώσεων εδάφους και κατασκευή τμήματος νέου τοιχείου 

από οπλισμένο σκυρόδεμα. 

Διαμορφώνονται οι διαδρομές κίνησης εντός του αρχαιολογικού χώρου με ηλεκτρολογική 

εγκατάσταση φωτισμού και υ εγκατάσταση αποστράγγισης ομβρίων υδάτων.  

Τέλος θα κατασκευαστεί περιμετρική περίφραξη και θα αποκατάσταση το οδόστρωμα και τα 

πεζοδρόμια. 

Μετά από την ολοκλήρωση του έργου, ο χώρος θα είναι πλήρως επισκέψιμος για το ευρύ 

κοινό. Και θα συμβάλλει ουσιαστικά στην πολιτιστική αναβάθμιση του πυρήνα της πόλης των 

Τρικάλων. 

 

 
 

 


